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111 年特種考試地方政府公務人員考試試題 
 

等    別：四等考試 

類    科：統計、資訊處理 

科    目：資料處理概要 

陳凱老師 解題 

一、設 M 與 N 分別含有 m 及 n 個元素之兩個數列陣列。 

試設計一演算法 Sort（M, N, P, m, n），將 M 與 N 內之元素，合併成一個新陣列 P。合併

後 P 內之元素需依小而大排序；該演算法的執行時間需最佳。（15 分） 

試計算所設計出之演算法 Sort（M, N, P, m, n）的執行時間複雜度。（10 分） 

《考題難易》：★★ 

《解題關鍵》：熟悉陣列複製與排序的效率及複雜度即可作答。 

《命中特區》：資料處理：pg.166-170 

【擬答】： 

 

宣告一個一維陣列 P，大小為 m + n 

分別將陣列 M 與 N 的值複製到 P 

使用快速排序法排序陣列 P 

複製陣列 M、N 到 P 的複雜度各為：Ο(n)，快速排序法的複雜度為：O(nlogn)。方法 的

執行時間複雜度為：Ο(n) + Ο(n) + O(nlogn)。 

 

二、設 PFExp 為一字串，描述著一個以後置運算式（postfix expression）表示之數學運算式，例

如 PFExp =“ 62/3-42*+”。當中每一個運算元（operand）皆僅為一個位數整數，且只有

‘+’、‘-’、‘*’、‘/’四種可能運算子（operator）。 

寫出一演算法(int)postfix_math(string PFExp)，利用堆疊（Stack）計算該後置運算式，並傳

回該運算結果。（15 分） 

以您所設計之演算法，來計算數學運算式 PFExp =“62/3-42*+”。寫出在執行過程中每一

步驟 Stack 及 PFExp 的內容。（10 分） 

以下是您可能會用到的副程式： 

(int)POPStack(Stack)：移除 Stack 中最前面的整數，並傳回被移除的整數。 

PUSHStack(Stack, V)：將整數 V 放入 Stack 的最前面。 

(int)DECV(char C)：將一字元 C 轉成一整數，並傳回該整數。 

(char)First_Char(String PFExp)：移除 PFExp 中最前面的字元，並傳回該字元。 

(Boolean)EMPTY(String PFExp)：如 PFExp 為一空字串時，傳回 TRUE，否則傳回 FALSE。 

《考題難易》：★★★ 

《解題關鍵》：要注意題目讀入的運算式是字串，必須先轉換成數字，再使用堆疊對後續式求

值。 

《命中特區》：資料處理：pg.76 

【擬答】： 

要利用堆疊對後序式求值，須對此後序式由左至右來處理。遇到運算元(數值資料)時將運

算元 push 到堆疊中，遇到運算子(+ - * / 等運算符號)時由堆疊中 pop 出二個運算元執行該

運算子的運算後，再將結果 push 回堆疊中。 
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Ex：AB+CD*E/- 

 

步驟 元素 堆疊內容 運算執行 

1 A A  

2 B A、B  

3 + T1 T1 = A + B 

4 C T1、C  

5 D T1、C、D  

6 * T1、T2 T2 = C * D 

7 E T1、T2、E  

8 / T1、T3 T3 = T2 / E 

9 - T4 T4 = T1 - T3 

 

 

步驟 元素 呼叫函數 堆疊內容 運算執行 

1 6 
DECV(6), 

PUSHStack(6) 
6  

2 2 
DECV(2), 

PUSHStack(2) 
6、2  

3 / POPStack()兩次  6 / 2 = 3 

4  PUSHStack(3) 3  

5 3 PUSHStack(3) 3、3  

6 - POPStack()兩次  3 – 3 = 0 

7  PUSHStack(0) 0  

7 4 
DECV(4), 

PUSHStack(4) 
0、4  

7 2 
DECV(2), 

PUSHStack(2) 
0、4、2  

8 * POPStack()兩次 0 4 * 2 = 8 

9  PUSHStack(8) 0、8  

10 + POPStack()兩次  0 + 8 = 8 

11  PUSHStack(0) 8  

 



公職王歷屆試題  (111 地方特考) 

共 6 頁 第 3 頁        全國最大公教職網站 https://www.public.com.tw 

公
職
王 

 

三、假設 T 為一個符合第一正規化要求之關聯表格，且 T 包含有屬性為{A, B, C, D, E, F, G, H}，

以下描述其屬性間之功能相依的關係性： 

BC → GH, AD → E, A → H, E → BCF, G → H 

決定出表格 T 之最合適的主要鍵（primary key）。（5 分） 

將 T 轉化成符合第二正規化要求的關聯表格，並指出關聯表格的主要鍵。（8 分） 

將 轉化後的關聯表格，轉成符合第三正規化要求之表格，並標出表格的主要鍵。（8 

分） 

（※需寫出推導過程） 

《考題難易》：★★★★ 

《解題關鍵》：先找出部分相依的欄位，將其獨立成為新表格，再找出遞移相依的欄位獨立成

新表格。因為是使用字母，同學在判斷上可以先給予一個名稱欄位，解題會比較容易推導。 

《命中特區》：資料處理：pg.227-232 

【擬答】： 

 

A, E, G 

 

Table1：{A, D, E} 

Table2：{E, B, C, F, G, H} 

移除 AD → E 部分相依 

 

Table1：{A, D, E} 

Table2：{E, B, C, F, G} 

Table3：{G, H} 

移除 BC → GH、G → H 遞移相依 
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四、以下為某種程式語言的 pseudocodes，其中 main()為主程式，p(int x, int y, int z)為被呼叫的副

程式。 

 

若副程式是以傳名呼叫（passed by name）法，則主程式印出的結果為何？（3 分） 

若副程式是以傳址呼叫（passed by reference）法，則主程式印出的結果為何？（3 分） 

若副程式是以傳值呼叫（passed by value）法，則主程式印出的結果為何？（3 分） 

《考題難易》：★★★ 

《解題關鍵》：傳值與傳址屬於基本題型，傳名呼叫過去並不常出現，作答不易。 

《命中特區》：資料處理：pg.54-55 

【擬答】： 

 

x = 9 

y = 11 
 

 

x = 9 

y = 11 
 

 

x = 2 

y = 5 
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五、以下顯示一 Ethernet 2000 網路架構： 

 

當剛打開網路系統後，PC1 向 PC3 傳遞資料，描述 Switches 傳送該資料的過程及資料內容

的變化。（10 分） 

隨後 PC5 向 PC1 傳遞資料，描述 Switches 傳送該資料的過程及資料內容的變化。（10 

分） 

《考題難易》：★★★ 

《解題關鍵》：須熟悉 ARP 及 switch 的位址解析運作方式。 

《命中特區》：資料處理：pg.382-383 

【擬答】： 

 

PC1 檢查本身的 ARP table 是否存在 PC3 的 MAC(實體)位址，若無 PC3 的 MAC 位址就

會發出 ARP Request 廣播封包，封包內含 PC3 的 IP 位址，用以搜尋 PC3 的 MAC 位址。 

Switch1 收到此 ARP 廣播，檢查本身 port 與 MAC 的對應，若無 PC3 的記錄，會將此訊

號廣播去。 

PC3 收到此訊號，判定是在呼叫自己，會回傳一個 ARP Reply 封包。 

Switch1 收到此封包後會記錄下來，再轉給 PC1。 
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PC5 檢檢查本身的 ARP table 是否存在 PC1 的 MAC 位址，若無則會發出 ARP Request 

廣播封包，用以搜尋 PC1 的 MAC 位址。 

Switch2 收到此 ARP 廣播，檢查本身 port 與 MAC 的對應，若無 PC1 的記錄，會將此訊

號廣播去。 

同上，Switch1 收到此 ARP 廣播，檢查本身 port 與 MAC 的對應，若無 PC1 的記錄，會

將此訊號廣播去。 

PC1 收到此訊號，判定是在呼叫自己，會回傳一個 ARP Reply 封包。 

Switch1 收到此封包後會直接轉給 Switch2，因為本身已經有記載當初封包來源，再由

Switch2 直接轉給 PC5。 

 

 

 


